



**ΔΗΜΟΣ  
ΜΕΓΑΡΕΩΝ**

Επικοινωνία και Δημόσιες Σχέσεις  
Μέγαρα 21 Οκτωβρίου 2024  
Email: [pr.megara@gmail.com](mailto:pr.megara@gmail.com)

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Θετικός και πλήρης ενεργειών ο απολογισμός με τη συνεργασία όλων προς το τέλος της αντιπυρικής περιόδου. – Νέοι στόχοι για το επόμενο έτος.

Βαδίζουμε προς το τέλος της αντιπυρικής περιόδου Μαΐου - Οκτωβρίου 2024. Στην κατά γενική ομολογία δυσκολότερη αντιπυρική περίοδο των τελευταίων 30 ετών, και κρίνοντας εκ του αποτελέσματος, δεν μπορούμε παρά να αισθανόμαστε ανακούφιση και ικανοποίηση.

Σε μια σεζόν όπου σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Μεγάρων από την 1 Μαΐου έως και σήμερα είχαμε συνολικά περισσότερα από 30 συμβάντα, εκ των οποίων τα 6 αφορούσαν δασικές πυρκαγιές, ο τελικός απολογισμός των καμένων εκτάσεων ήταν με διαφορά ο μικρότερος των τελευταίων ετών. Συνολικά αποτεφρώθηκαν περίπου 170 στρέμματα και με εξαίρεση την πυρκαγιά στο Νέο Μάζι, όπου είχαμε την απώλεια τριών οικιών, καταφέραμε να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων, στη συντριπτική πλειονότητα των περιστατικών.

Ως Πολιτική Προστασία στην πρώτη μας θητεία κατορθώσαμε να επισκευάσουμε και να πληρώσουμε με νερό όλες τις δεξαμενές πυρόσβεσης στην Περιφέρεια του Δήμου μας, ενώ ταυτόχρονα, σε συνεργασία με συμπολίτες μας αγρότες και καλλιεργητές κηπευτικών, εντάξαμε νέες δεξαμενές και παροχές νερού στο σχεδιασμό της Π.Π. και της Πυροσβεστικής, οι οποίες έπαιξαν καταλυτικό ρόλο στην αντιμετώπιση συμβάντων κοντά σε δασικές εκτάσεις και μακριά από τη θάλασσα.

Από την αρχή της αντιπυρικής περιόδου καταφέραμε και θέσαμε σε λειτουργία το σύστημα της τηλεματικής διαχείρισης, το οποίο είχαμε χρεωθεί από την προηγούμενη χρονιά ως Δήμος από την Πυροσβεστική Υπηρεσία και ήταν ανενεργό και η λειτουργία του είχε ως αποτέλεσμα τον άριστο συντονισμό και την άμεση επέμβαση στα συμβάντα που προέκυψαν.

Επίσης, για πρώτη φορά στα χρονικά ο Δήμος διέθεσε στις εθελοντικές ομάδες καύσιμα για τις περιπολίες τους και για τη συμμετοχή τους στα σοβαρά συμβάντα, και όπου χρειάστηκε. Γρηγορότερα από κάθε άλλη χρονιά και συγκεκριμένα από τις αρχές Μαΐου είχαν επικαιροποιηθεί όλα τα Σχέδια Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και άμεσης/βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από αυτά.

Η Π.Π. συγκάλεσε στις 25 Απριλίου 2024 το Τοπικό Επιχειρησιακό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας (ΤΕΣΟΠΠ) όπου παρουσία όλων των εμπλεκόμενων φορέων έγινε ο σχεδιασμός της αντιπυρικής περιόδου όλης της περιοχής. Σε τακτά χρονικά διαστήματα παρακολούθησε και συμμετείχε σε ασκήσεις ετοιμότητας και προσομοίωσης σε πραγματικά συμβάντα που πραγματοποιήθηκαν από την Περιφέρεια Δυτικής Αττικής, από τον όμορο Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας και από μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους της περιοχής μας (ΔΕΣΦΑ , ΕΛΠΕ κτλ).

Ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος θα ήθελα να ευχαριστήσω :

Α) τον Πυροσβεστικό Σταθμό Μεγάρων και τον διοικητή κύριο Καϊάφα Δημήτρη για τη σπουδαία και αγαστή συνεργασία που είχαμε όλη αυτή την περίοδο καθώς και για την άμεση και έγκαιρη επέμβασή τους στο σύνολο των συμβάντων που έλαβαν χώρα στον Δήμο μας.

Β) το Αστυνομικό Τμήμα Μεγάρων και τον διοικητή κύριο Βανάκα Δημήτρη, την Τροχαία Μεγάρων και τον διοικητή κύριο Σελλά Ανδρέα, τις Ειδικές Δυνάμεις Ασφαλείας και το ΕΚΑΒ για την άμεση επέμβαση και καθοριστική συνδρομή τους όπου χρειάστηκε.

Γ) την Περιφέρεια Δυτικής Αττικής και τον αντιπεριφερειάρχη κύριο Κλεάνθη Βαρελά για την άμεση συνδρομή του σε υδροφόρες και μηχανήματα έργου όταν υπήρξε ανάγκη καθώς και για τη γενικότερη συνεργασία καθ' όλο αυτό το διάστημα.

Δ) τη Διεύθυνση Δασών, το Δασαρχείο Μεγάρων και τη δασάρχη κυρία Τριαντακωνσταντή Σταματίνα για το πολύ μεγάλο δασικό έργο πρόληψης που πραγματοποιήθηκε με τον καθαρισμό και την αποψίλωση στα πρηνή των δασικών δρόμων καθώς και στη συντήρηση και βελτίωση όλου του δασικού οδικού δικτύου των βουνών μας.

Ε) τις πιστοποιημένες Εθελοντικές Ομάδες του Δήμου Μεγαρέων, ΚΟΥΡΟΣ, ΟΕΜ, ΣΕΔ, ΕΔΟ, για τη συνεχή παρουσία και περιπολίες τους στο σύνολο των αγροτοδασικών μας περιοχών και για τη συνολική προσφορά τους.

ΣΤ) τις υπόλοιπες Εθελοντικές Ομάδες και συλλόγους ( ΛΕΜΜ, ΣΕΟ, ΣΕΠ, ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΕΓΑΡΩΝ κτλ) για την επίσης σημαντική παρουσία και προσφορά τους όπου και όποτε τους ζητήθηκε.

Ζ) τέλος θα ήθελα να ευχαριστήσω τους αντιδημάρχους Καθαριότητας κύριο Φρυγανά Στέλιο και Περιβάλλοντος κύριο Νικολάου Σπύρο για τη συνεργασία στην αποκομιδή και διαχείριση των χιλιάδων τόνων κλαδεμάτων και βιομάζας που προέκυψαν λόγω της νέας αυστηρής νομοθεσίας καθαρισμού και αποψίλωσης των οικοπέδων, καθώς και τον δήμαρχο της πόλης κύριο Μαργέτη Παναγιώτη που στάθηκε αρωγός και «συνεργάτης» σε όλη αυτή τη μεγάλη προσπάθεια.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και τη Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας και να τονίσω τον πολύ σημαντικό ρόλο και την άμεση ανταπόκριση των εναέριων μέσων σε όσες περιπτώσεις ζητήθηκε και χρειάστηκε και των οποίων η επέμβαση ήταν καταλυτική.

Η Π.Π. δε σταματά ποτέ να εργάζεται και να προετοιμάζεται και ήδη ο σχεδιασμός για την επόμενη αντιπυρική περίοδο έχει ξεκινήσει.

Στόχος μας είναι :

A) η προμήθεια 5 επιπλέον δεξαμενών χωρητικότητας 50.000 lt η κάθε μία και τοποθέτησή τους σε καίρια σημεία σύμφωνα με τις υποδείξεις της Πυροσβεστικής.

B) η αγορά ενός καινούργιου μηχανήματος έργου με αποκλειστική απασχόληση στον τομέα της Π.Π. .

Γ) η σύσταση και δημιουργία αυτοτελούς γραφείου Π.Π. και η στελέχωσή του με κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό μέσω σεμιναρίων και σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Δ) η προμήθεια θρυμματιστών κλαδιών και η διάθεσή τους σε εξωραϊστικούς συλλόγους με σκοπό την απομείωση του όγκου βιομάζας που θα υποχρεούται να διαχειριστεί ο Δήμος.

Τέλος υπενθυμίζουμε πως βρίσκεται υπό έγκριση σχέδιο για την προμήθεια ενός γεωργικού ελκυστήρα με όλα τα παρελκόμενά του που θα συμβάλλει καθοριστικά τόσο σε δράσεις πρόληψης όσο και καταστολής της Πολιτικής Προστασίας καθώς και ενός τετρακίνητου οχήματος για τις ανάγκες της.

Επίσης, ήδη προχωράει κανονικά ο σχεδιασμός της αντιπλημμυρικής περιόδου με τον καθαρισμό και απόφραξη όλων των φρεατίων στην επικράτεια του Δήμου, ούτως ώστε τα επερχόμενα φθινοπωρινά καιρικά φαινόμενα να μας βρουν όσο το δυνατόν περισσότερο έτοιμους. Ταυτόχρονα οι καθαρισμοί των ρεμάτων από την Περιφέρεια συνεχίζονται και η συνεργασία μας και σε αυτό τον τομέα παραμένει σε υψηλό επίπεδο.

Κλείνοντας αυτόν τον μικρό απολογισμό θα ήθελα τελευταία μεν αλλά πρωτίστως δε να ευχαριστήσω όλους τους συμπολίτες μας για το υψηλό φρόνιμα ευθύνης και συνεργασίας, που στην συντριπτική τους πλειοψηφία επέδειξαν, με αποτέλεσμα να έχουμε τις λιγότερες δυνατές απώλειες στον δασικό μας πλούτο που τόσο πολύ είχε πληγεί τα προηγούμενα χρόνια. Η κλιματική αλλαγή και οι συνέπειές της είναι μια πραγματικότητα που πρέπει να βρούμε τρόπο να αντιμετωπίσουμε και να συνυπάρχουμε μαζί της. Με τη συνεργασία και εγρήγορση όλων των εμπλεκόμενων φορέων καθώς και με την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών μπορούμε να προσδοκούμε στα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα και στις λιγότερες πιθανές απώλειες.

Ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας  
Δημήτρης Βόρδος